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Departamentul de Mecanică și Rezistența Materialelor vă invită în datele de 3 și 4 Iunie 2025 la două manifestări științifice, și anume:
· Workshop-ul organizat în cadrul proiectului 55PCE/2025 - Structuri inspirate din natură – pentru o mai bună integritate și durabilitate, în data de 3 Iunie 2025 de la ora 17.00 în sala de conferințe a departamentului, sala 206 din clădirea Orologerie. Vor prezenta ca lectori invitați:
· Prof. Andrey Jivkov, Unibversitatea din Manchester, Marea Britanie - Collaboration meet & greet
· Ing. Davide D’Andrea, Universitatea din Messina, Italia – 
Energy Methods for rapid fatigue assessment of AM materials
· Prof. Dan Andrei Șerban, Universitatea Politehnica Timișoara, România - Development of functionally-graded metamaterial structures tailored for specific applications

· [bookmark: _GoBack]Conferința Combinatorial Mesh Calculus: A New Paradigm for Modelling Evolving Structures in Physical Systems susținută de Prof. Andrey Jivkov, Universitatea din Manchester, Marea Britanie în data de 4 Iunie 2025 de la ora 12.00 în sala de conferințe a departamentului, sala 206 din clădirea Orologerie.
Menționăm că vizita prof. Andrey Jivkov de la Universitatea din Manchester se realizează în cadrul proiectului COST CA23109 Fatigue Benchmark Repository (FABER).

Pentru mai multe informații despre evenimente persoane de contact este Prof. Liviu Marsavina, liviu.marsavina@upt.ro
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